

6 Bitva o Guadalcanal 1942-43

V srpnu 1942 se americká námořní pěchota vylodila na ostrově Guadalcanal. Japonským protiútokům odolávali Američané půl roku a nakonec je z ostrova vyhnali

10 SAS v Bagdádu 2003-09

Britská speciální skupina Task Force Black měla spolu se svými americkými kolegy za úkol eliminovat teroristy v Iráku. Tisíce jich zatklí, tisíce poslali na onen svět

14 Německé těžké bombardéry 1914-18

Po neúspěšných pokusech bombardovat Anglii pomocí vzducholodí nasadili Němci novou zbraň – těžké bombardéry, které způsobily paniku u obyvatel Británie

18 Slovinská válka o nezávislost 1991

Po vyhlášení nezávislosti Slovinska překročily jednotky Jugoslávské lidové armády hranice této svazové republiky a pokusily se zabránit jejímu osamostatnění

24 Partyzánský oddíl Olga 1944-45

V tylu ustupující německé armády působily s blížícím se koncem války stále početnější partyzánské oddíly. Jejich akce způsobily Němcům nemalé ztráty

28 Horská válka na italské frontě 1915-18

Na vysokohorských ledovcích sváděly urputné boje pluky rakouských horských myslivců s italskými Alpíny a Ardity. K proražení linie nepřítele byla často podmiňována a odstřelena celá hora

32 Saab J-29

Švédský stíhací letoun sloužil nejen v mateřské zemi, ale i v rakouském letectvu a byl bojově nasazen v občanské válce v Kongu

34 Pěchotní zbraně wehrmachtu a Rudé armády 1941

Při zahájení operace Barbarossa se projevila převaha německých tankových armád. Základ

ČÍSLO MĚSÍCE 3 905

metrů. V této nadmořské výšce na hoře Ortler v Tyrolsku se za první světové války nacházelo nejvýše položené dělostřelecké postavení rakousko-uherské armády. Naproti tomu



Italové měli baterii šesti kanónů na vrchu Tofana di Fuori (3 237 m).

Str. 28



32

armády však tvořili pěšáci. Jaká byla jejich výzbroj v porovnání se zbraněmi rudoarmějců?

» Saab J-29 Tunnan švédského královského letectva

38 Bitva u Gettysburgu 1863

Tato bitva vstoupila do amerických dějin jako symbol bratrovražedného boje Severu proti Jihu. A také jako zlom, po němž už nemohlo přijít nic jiného než vítězství Unie

42 Slovenské eso Ján Režňák 1941-45

Nezpochybnitelným rekordmanem mezi slovenskými stíhači bojujícími proti sovětskému letectvu byl Ján Režňák. Za necelý půlrok dokázal sestřelit 32 nepřátelských letounů

46 Občanská válka v Čadu 1942-2008

Po odchodu Francouzů se centrální vládě v Čadu nepodařilo udržet stabilitu a země se ocitla ve víru vleklých místních válek, do kterých se zapojila i Kadáfího Libye

49 Těžká děla světových válek 1914-45

Během pozičních bitev první světové války došlo k velkému rozvoji těžkých děl. Ta svoji roli plnila i v příštím světovém konfliktu

» Útok pluku mainských dobrovolníků plukovníka Chamberlaina u Gettysburgu



38